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CÂMARA DE VEREADORES DE                                       SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                                   MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                        SERRA TALHADA/PE     22/02/2021.                                                      
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 4ª – Reunião Plenária dia 22.02.2021.                                                                                                                 

 
ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO.  
AO VIGÉSIMO SEGUNDO DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 
UM ÀS 10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTONIO DIONIZIO DA SILVA, EDNALDO 
IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES 
TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA 
OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL 
CASCIANO DA SILVA. ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, 
ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. 
VEREADORES AUSENTES: ANTONIO RODRIGUES DE LIMA E CARLOS ANDRE 
PEREIRA DE SOUZA. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE 
VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-
PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: 
GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE 
PEREIRA DE LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de Souza Lima, 
para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião 
anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lido o 
Ofício n° 0121/2021/TES – SEST. Resposta ao Requerimento n° 007/2021, de autoria dos 
Vereadores Jaime Inácio, André Terto e Francisco Pinheiro o qual encaminha a esta Casa 
Legislativa a natureza específica, a destinação e utilização dos valores aplicados com recursos 
pagos pela união federal ao Município de Serra Talhada nos anos de 2019 e 2020. Lido o 
Ofício SECFIN n° 018/2021. Resposta ao Ofício n° 058/2021, informa confrontamento de 
ruas. Lido a Moção de Repúdio n°002/2021, de autoria do vereador China Meneses, a 
Companhia Energética de Pernambuco – Celpe, pela ausência e maus serviços prestados na 
cidade de Serra Talhada. Tendo em vista a ausência de iluminação pública na rua do sertão, 
nas intermediações do posto da Rua 04, como também na Rua Capitão Arlindo Rocha – Bom 
Jesus, nesta cidade. Lido o Requerimento nº 022/2021, de autoria do vereador Agenor de 
Melo Lima, que solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto ao senhor Nildo 
Pereira, Secretário de Serviços Públicos, no sentido de viabilizar a ampliação do cemitério de 
Varzinha – 8º Distrito deste Município. Lido o Requerimento nº 023/2021, de autoria do 
Vereador Agenor de melo Lima, que solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, 
junto a senhora Lisbeth Rosa, Secretária de Saúde, no sentido de viabilizar a disponibilidade 
de uma ambulância para tender as Comunidades Rurais de Santana de Caiçarinha e Sitio 
Barreiros no 3º distrito, deste Município. Lido o Requerimento nº 024/2021, de autoria do 
Vereador José Jaime Inácio de Oliveira, que solicita ao Deputado Federal Sebastião Oliveira, 
no sentido viabilizar a destinação de recursos financeiros através de emenda parlamentar para 
perfuração e instalação de um poço artesiano movido à energia solar para atender toda a vila 
do Distrito de Santa Rita, neste Município. Lido o Requerimento nº 025/2021, de autoria do 
Vereador Gin Oliveira, que solicita a Senhora Marcia Conrado, Prefeita de Serra Talhada, 
junto ao Secretário de Desporto e Lazer, Nailson Gomes, no sentido de viabilizar a conclusão 
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do campo de futebol localizado no final da Avenida Luiza Ferraz – Bairro Tancredo Neves 
(Cohab), nesta Cidade. Lido o Requerimento nº 026/2021, de autoria do Vereador André 
Terto e Jaime Inácio, solicita a Prefeita Márcia Conrado, junto ao senhor Marcio Oliveira, 
Secretário de Agricultura e Recursos Hídricos, no sentido de viabilizar em caráter de urgência 
uma balança para pesagem de caprinos e ouvinos no novo local da feira de animais, neste 
Município. Lido o Requerimento nº 027/2021, de autoria do Vereador Ronaldo Romão de 
Sousa, que solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto a senhora Lisbeth 
Rosa, Secretária de Saúde, no sentido de viabilizar a inclusão de atendimento médico e 
odontológico móvel e periódico, no cronograma de atividades médicas essenciais, na cadeia 
pública desta Cidade. Lido o Requerimento nº 028/2021, de autoria do Vereador Romério 
Sena Brasil, que solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto ao senhor 
Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar o calçamento 
da Rua Horácio Gregório, conhecida como Rua do posto, até o cemitério local, localizada em  
Bernardo Vieira - Sede do 2° Distrito deste Município. Lido o Requerimento nº 029/2021, de 
autoria do Vereador André Terto, que solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita municipal, 
junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, no sentido de 
viabilizar o envio de maquinas para a recuperação da estrada vicinal de Luanda (Agua 
Branca), 4º Distrito deste Município. Lido o Requerimento nº 030/2021, de autoria do 
Vereador China Meneses, que solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto ao 
senhor Nildo Pereira, Secretário de Serviços Públicos, no sentido de viabilizar o conserto do 
esgoto nas intermediações do depósito da Itaipava, localizado no Bairro Mutirão, nesta 
Cidade. Lida a Indicação nº 027/2021, de autoria do Vereador Ednaldo Izidório Neto (Zé 
Dida), que solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto ao senhor Cristiano 
Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar o conserto e 
recuperação do calçamento da Rua Sebastião Ferreira da Silva, localizada no Bairro IPSEP, 
nesta cidade. Lida a Indicação nº 028/2021, de autoria do Vereador Ednaldo Izidório Neto 
(Zé Dida), que solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto a senhora Lisbeth 
Rosa, Secretária de Saúde, no sentido de viabilizar a implantação de equipamento público de 
saúde – programa de saúde da família na unidade de saúde São João dos Gaias, localizada no 
7º Distrito - Santa Rita, neste Município. Lida a Indicação nº 029/2021, de autoria do 
Vereador Antônio Rodrigues de Lima, que solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita 
Municipal, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, no 
sentido de viabilizar a pavimentação da Rua Joana Nunes de Sousa – bairro AABB, nesta 
cidade. Lida a Indicação nº 030/2021, de autoria do Vereador Francisco Pinheiro, que solicita 
a senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto ao senhor Cristiano Meneses, Secretário 
de Obras e Infraestrutura, no sentido de viabilizar a pavimentação da Rua São Francisco 
(próximo ao Minas Gás) – Bairro São Sebastião, nesta Cidade. Lida a Indicação nº 031/2021, 
de autoria do Vereador Antônio da Melancia, que solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita 
Municipal, junto ao senhor Nildo Pereira, Secretário de Serviços Públicos, no sentido de 
viabilizar o reparo do calçamento na rua e drenagem de água na via local 52, quadra 58, em 
frente ao lote 19 por trás do posto de combustível no Bairro Vila Bela, nesta Cidade. Lida a 
Indicação nº 032/2021, de autoria do Vereador Carlos André Pereira de Souza, que solicita a 
senhora Marcia Conrado, Prefeita Municipal, junto ao senhor Nildo Pereira, Secretário de 
Serviços Públicos, no sentido de viabilizar uma operação tapa buracos na Avenida Custódio 
Conrado – Bairro AABB, nesta Cidade. Lida a Indicação nº 033/2021, de autoria do 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros, que solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita, junto 
ao senhor Nailson Gomes, Secretário de Desporto e Lazer, no sentido de viabilizar a 
implementação de novos campos de terra nos bairros periféricos do nosso Município, para 
que a população possa praticar futebol nas proximidades do seu Bairro, bem como nos 
distritos e zona rural. Lida a Indicação nº 034/2021, de autoria do Vereador Gin Oliveira, que 
solicita a senhora Marcia Conrado, Prefeita, junto ao senhor Sinézio Rodrigues, Secretário de 
Meio Ambiente, e ao senhor Cristiano Meneses, Secretário de Obras e Infraestrutura, no 
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sentido de viabilizar a reforma geral e ampliação da Praça Dogival Pereira da Silva (Calçadão 
da Cohab), localizada no Bairro Tancredo Neves, nesta Cidade. Lido o Parecer da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Lei nº 006/2021 do Poder Executivo 
que dispõe sobre a Qualificação de Organizações Sociais – OS, no âmbito do Município de 
Serra Talhada-PE. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Parecer da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Lei nº 003/2021 do Poder 
Legislativo que denomina de Leonôr Gomes da Silva, a rua localizada no Bairro Vila Bela, 
nesta Cidade. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Projeto de Lei nº 
006/2021, do Poder Legislativo, (ementa: que denomina de Genivaldo Pereira Leite (Geni 
Pereira), o Complexo Cultural que abrange todos os Prédios Públicos da Estação do Forró, 
nesta Cidade). Lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2021 do Poder Legislativo – 
(Ementa: que concede Título de Cidadão Serra-Talhadense ao senhor Fabrízio Dário de Sá 
Ferraz). O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Fabrício 
André Magalhães Terto. Bom dia, em nome de Ronaldo de Dja, Presidente. Bom dia a todos 
os Vereadores. Bom dia a imprensa. Vamos lá. A semana foi meio turbulenta, mas vamos lá. 
Em primeiro lugar, eu queria falar do meu projeto de lei. O meu projeto de lei é um projeto 
que vai beneficiar, não beneficiar, mas vai ter mais esclarecimento à população sobre a vacina 
do covid. O que seria? Uma transparência melhor, que a transparência hoje, tanto do 
município como do Estado, é uma transparência vaga. Mas dizendo... Como o meu 
companheiro Vandinho pediu revisão, com direito. Ele tem o direito. Agora, Vandinho, eu 
queria te dizer que se eu fosse você, como sua esposa é quem é: a diretora, quem distribui as 
vacinas; eu iria queria esse projeto. Eu  iria querer para mostrar que eu sei que ela é direita e 
você é direito. Quem mais iria querer seria eu se você, porque ele iria dar uma transparência à 
população de Serra Talhada e tirar o fardo de cima das costas dela. Entendeu? Eu sei que ela 
distribui as vacinas. Ela não tem como olhar todas, porque ela não tem. Nem ela tem, nem 
Márcia, nem a gente tem. Pelo que eu sei, o dever dela é de distribuir as vacinas. Mas chega... 
Tem muita gente. Não estou dizendo que tem falcatruas nem que tem roubos. Não estou 
dizendo. Mas seria melhor tanto para gente como para você e como para ela, como está na 
pasta, na minha opinião. Eu queria que quando tivesse a reunião para ver, a gente sentasse e 
olhasse com bons olhos. Eu não estou pedindo isso para mim não. E até estou, porque eu 
tenho um pai com 80 anos, eu tenho mãe com 78 anos e eu tenho um tio. Vocês têm também 
família. Entendeu? E todos nós queremos que chegue essa vacina. Não estou dizendo que aqui 
em Serra Talhada está havendo, que eu não tenho provas. Mas a gente está assistindo, a gente 
está vendo e em todo canto está tendo. Primeiro ponto, desculpe-me aí, Vandinho, se eu falei 
alguma coisa que lhe prejudicasse. Eu estou lhe dizendo assim: seria bom para você e seria 
bom para sua esposa, que ela não pode pagar também por todo mundo. Se fosse ela que 
chegasse e aplicasse cada vacina, ela teria como controlar.  Segundo ponto, Presidente, a 
respeito dessa feira que está sendo um absurdo. Absurdo que eu digo é Márcia está fazendo... 
Márcio também. Estão trabalhando, mas a população vem a mim para me cobrar. E o meu 
papel de vocês e o de vocês 16 é fiscalizar e cobrar, independentemente de Hospam, 
independentemente de prefeitura. A gente tem que cobrar. Eu estava olhando no Farol agora e 
Luciano Duque, que hoje é um ex-gestor, é um ex-prefeito, fez uma crítica dizendo que a 
minha pessoa estava fazendo… Como é que eu posso dizer? Estava fazendo partido, negócio 
de partido, de sigla. Nada disso, Luciano. E eu queria dizer ao Senhor Luciano Duque que 
hoje ele é um cidadão comum. Prestou bem demais a sociedade. Agora hoje ele tem que ver 
que ele está tomando a frente da Doutora Márcia. A Doutora Márcia hoje é a prefeita de Serra 
Talhada. Se a Doutora Márcia, é importante que ele vá. Todo cidadão pode ir à inauguração. 
Agora, todo inauguração Luciano Duque está de lado. Dá para entender, um bom entendedor, 
como ele já disse que é candidato em 2022 a deputado, daí dar para entender que já está 
fazendo política. E não pode fazer política com as coisas públicas. Se ele quer fazer sua 
política, ele vá, ande. Agora não com as coisas públicas. E eu estou falando isso assim para 
ele, que eu nem deveria falar para ele, porque eu nunca toquei no nome dele. Mas como ele 
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tocou no meu nome, eu tenho que responder. E o demais, Ronaldo, obrigado e desculpe aí 
qualquer coisa. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador 
Evandro de Souza Lima. Mais uma vez, bom dia a todos. Senhor Presidente, senhores e 
senhores vereadores, é um prazer imenso estar aqui mais uma vez. Agradeço a Deus por mais 
uma semana que passamos em paz, com saúde. É um prazer ver aqui meu amigo, meu irmão, 
João Vitor, filho de um grande amigo meu, o Roberto  da Capotaria. Hoje eu quero iniciar 
parabenizando um grande amigo, um grande irmão, meu amigo, meu irmão, que considero 
como um pai, o meu amigo Luciano Duque que está completando mais um ano de vida hoje. 
Eu quero, aqui na Tribuna, lhe desejar: parabéns, sucesso na sua caminhada, assim como você 
foi um dos melhores prefeitos que Serra Talhada já teve, eu tenho certeza que será um dos 
melhores deputados estadual que Serra Talhada já teve. Vai representar muito bem nossa 
cidade lá na Assembleia Legislativa. E eu deixo aqui os meus parabéns a este grande homem, 
grande político, grande pai de família, o meu amigo Luciano Duque. Eu queria falar um 
pouco sobre esse projeto de lei que foi apresentado aqui pelo o nobre Vereador André Terto. 
Inclusive, eu estou até com ele aqui. André, eu pedi vista do seu projeto para a gente dar uma 
analisada. Eu cheguei em minha casa, você falou correto, pois minha esposa há 20 anos é 
coordenadora do PNI (Programa Nacional de Imunizações) aqui no Estado de Pernambuco. Já 
foi em algumas outras cidades e hoje é em Serra Talhada. Há sete anos que ela é 
coordenadora do PNI aqui na cidade de Serra Talhada, uma pessoa competente. Eu sou 
suspeito de falar, mas vem desempenhando o seu trabalho com maestria aqui no município. E 
eu comentando com ela sobre esse projeto e com outras pessoas que fazem parte da saúde que 
nós já temos um portal praticamente pronto que vai ser lançado agora essa semana pelo 
município. E uma coisa que me chamou atenção no projeto de lei que o nobre Vereador 
apresentou é que todas as narrativas, tudo que foi pedido no seu projeto, o Ministério Público 
solicitou ao município que o município colocasse em prática. Então, a Controladoria do 
Município, os advogados, junto com a Secretaria de Saúde do Município, Dona Lisbeth; a 
prefeita do município, Dra. Márcia Conrado; a coordenadora do PNI, a senhora é Carla 
Angélica, sentaram, estão elaborando e já praticamente terminaram tudo isso que o Nobre 
Vereador colocou aqui no seu projeto de lei. Não significa que por que eu pedi vistas o seu 
projeto não possa ser aprovado. Está tudo dentro da lei, dos conformes, Pinheiro. Não há nada 
de ilegal no projeto que vossa excelência apresentou. Mas, justificando aqui o pedido de vista 
minha, foi para analisar mais o projeto de vossa excelência, nada contra o Nobre Vereador. Já 
parabenizei o nosso prefeito. Outro fato interessante, que aconteceu essa semana, foi a minha 
visita, e a do vereador Gin Oliveira, ao Hospam em Serra Talhada. Nós presenciamos ali uma 
cena lamentável. Nós presenciamos no Hospam uma cena de calamidade pública. A gente vê 
o Hospam muito bonito por fora. E eu fiz algumas postagens nas minhas redes sociais, 
Vereador Zé Raimundo, em que eu considerei o Hospam como um sepulcro caiado, aquilo 
que é bonito por fora, mas por dentro está podre, um verdadeiro lixão. E uma pessoa lá do 
Hospam mandou uma mensagem para uma das minhas redes sociais fazendo críticas 
construtivas. Compreendo e entendo perfeitamente. Disse que já tinha solicitado ao município 
máquinas para poder fazer a limpeza do Hospam. Não é obrigação do Município, e sim do 
Estado cuidar dos órgãos do Estado. Não é Pinheiro? E eu me prontifiquei a ajudar o Hospam. 
Disse a ela que iria solicitar, fazer um requerimento, um ofício, à Secretaria de Serviço 
Público, à Prefeita Márcia Conrado e eu iria lá levar as máquinas se a Prefeitura não cedesse 
as máquinas para limpar o Hospam, que está parecendo um verdadeiro lixão. Eu iria pagar do 
meu bolso, mas nós iríamos limpar o Hospam. E ela depois me respondeu dizendo que não 
precisava mais e que o Hospam já iria dar início às obras hoje. E eu passei lá hoje de manhã e 
realmente tem algumas máquinas trabalhando no Hospam, tirando aquele lixão lá do Pátio do 
Hospam. Parabéns pela atitude. Parabéns ao diretor do Hospital, João Antônio. Mas eu 
também quero pedir providências, de imediato aqui na tribuna, para que o senhor João 
Antônio solucione o problema daquela ambulância que está lá atrás jogada, esquecida lá no 
pátio do Hospam. Porque eu mesmo já precisei de ambulância para levar um paciente para 
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Recife e o hospital não tinha ambulância. Isso centenas de vezes. E aquilo me partiu o 
coração, Ronaldo, em ver uma ambulância ali com quatro pneus furados, jogada e o mato 
tomando de conta. Uma ambulância nova, Pinheiro. E eu quero propor aqui que se o Estado 
não tiver dinheiro para arcar com as despesas, para comprar os pneus para aquela ambulância, 
eu já estou me propondo aqui de doar 50% do meu salário para comprar pneu para aquela 
ambulância para rodar para sociedade. Porque é inadmissível, é revoltante. Eu estou fazendo 
um desabafo aqui porque é revoltante pessoas ligando para gente dizendo: “não mexe aí não.” 
Não mexe o quê? Eu estou lutando pelo direito do povo, pelo direito da sociedade. E o povo 
já está escravizado demais pelo Governo do Estado. Então, eu peço encarecidamente, 
rapidamente, que o diretor do Hospam solicite ao Governo do Estado o conserto de imediato 
daquela ambulância para que o Hospam não venha precisar mais do Município. Porque 
quando precisa do município, o município está disposto a ajudar. Cede ambulância e, até de 
medicações, o Hospam já precisou do município. Eu solicitei aqui essa semana, fiz um 
requerimento solicitando as escalas dos médicos do mês de fevereiro, e até agora não fui 
respondido, Zé. Isso é revoltante. Eu não estou querendo aqui penalizar ninguém, eu quero 
saber quais as especialidades que estão faltando no Hospam para nós podemos ir até o 
Secretário de Saúde do Estado requerer. Eu sei que no Hospam não tem Pediatra, eu sei que 
eu no Hospam não  tem Neuro. Então, eu peço encarecidamente. Já mandei mensagem para o 
diretor do Hospam, já mandei mensagem para outras pessoas responsáveis lá do Hospam 
solicitando essas escalas, e até agora zero. Então, eu peço aqui até desculpas por ter me 
expressado dessa forma. Mas é dolorido, Rochany. É dolorido você chegar no Hospam 
precisando de levar os seus entes queridos para Recife e não ter ambulância. Quando tem 
ambulância, não tem combustível. Desculpa! É revoltante, Presidente, por isso eu tomei esse 
tempo todo aqui, mas eu peço perdão, desculpas, pelo tempo tomado. E fica aqui a minha 
indignação, a minha indignação com o Hospam, aquilo que estão fazendo com a sociedade 
aqui em Serra Talhada. Um forte abraço e tenham um bom dia. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Antônio Dionizio da Silva. Bom dia a todos 
os meus amigos Vereadores e ao nosso Presidente Ronaldo de Dja. Um bom dia para homens 
e mulheres do campo e da cidade; um bom dia também para todos os repórteres que estão aqui 
presente acompanhando, meu primo Sérgio também ali do Youtube. Nesse momento, gostaria 
primeiramente de agradecer a Deus, por nos dar mais um dia de trabalho. Quero também 
parabenizar o nosso ex-prefeito Luciano Duque, homem guerreiro, homem de fibra, que será 
o nosso futuro Deputado Estadual. Eu queria falar sobre uma indicação, que fica localizada no 
Bairro Vila Bela, Quadra 58, lote 19. Essa é uma rua que toda vez que chove causa um 
problema sério. As pessoas sempre ficam me ligando, sempre que visito o bairro também sou 
procurado por conta que a água fica invadindo algumas casas. Então, peço a senhora Prefeita 
Márcia Conrado e o senhor Nildo Pereira, que possam fazer um reparo lá nessa rua, para que 
possa tudo voltar à normalidade. Gostaria também de agradecer a Deus pela chuva. Que na 
sessão passada eu pedi até uma força ao estado, através do IPA, que a gente tivesse um 
suporte com questão de carro-pipa para que pudesse atender a demanda dos agricultores que 
sofrem muito com a falta de água, mas graças a Deus, pelo menos em algumas comunidades 
choveu bem e já vai melhorando bastante com essa força que Deus vem dando aí para todos 
os agricultores. Então, minhas palavras só são essas, fico por aqui. Está certo? Tenham um 
bom dia e que Deus abençoe a todos nós. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Wallace Kleyton Caboclo. Bom dia, Senhor Presidente e caros 
colegas vereadores. Começando os trabalhos de hoje, primeiramente parabenizando a nossa 
Prefeita por dar continuidade nas obras do Abatedouro Público, porque sábado foi lá com sua 
equipe e os proprietários do novo abatedouro. Serra Talhada está de parabéns, porque isso vai 
desafogar, principalmente os moradores do Alto do Bom Jesus ali na beira linha que sofre 
muito com a fedentina do dia a dia. E também não poderíamos deixar de cobrar a falta de 
respeito que a empresa Celpe está tendo com a população de Serra Talhada. Constantemente 
está tendo quedas de energia. Todos os dias tem queda de energia e a Celpe não dá satisfação 
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à população. Hoje de manhã eu fui lá no consultório de Dr. Leirson, cheguei lá e o Doutor não 
estava atendendo porque estava sem energia. A Celpe é a escuridão tomando conta de todas as 
ruas de Serra Talhada. A gente chega em duas ou três ruas e você vê três ou quatro postes 
apagados. Chega para Celpe e  para Celpe passa para o Município. Quando é uma inverdade, 
porque ainda é responsabilidade da Celpe resolver a questão da iluminação pública. Mas ela 
sabe cobrar a iluminação pública na taxa de energia que o cidadão paga todo mês. Mas 
cumprir com o dever que eles devem ter, eles não cumprem. Então, a minha Nota de Repúdio 
vai para o desserviço que a empresa Celpe presta aos serra-talhadenses. E também quero falar 
aqui da falta de caráter do Presidente da República com os cidadãos brasileiros. Como é que 
um Presidente da República chega a dizer que está sentado em cima de um cheque de 20 
bilhões para comprar vacina? A gente não precisa da sua bunda não, Senhor Presidente. O 
Brasil precisa de vacinas, precisa de remédios, o Brasil não precisa de armas. Como é que um 
presidente, que a única solução, o que o Presidente da República tem para dizer sobre é armas. 
Não é arma não, o povo precisa é de educação, de saúde e de segurança. Não é falta de 
respeito não, um Presidente da República que sempre fica dele na imagem da Imprensa? E 
ainda tem cidadão que eu vejo, empresários, defender um cara desse aí que se chama de 
presidente.  Isso é uma falta de respeito. Ainda bem que não é o ex-vereador Sinézio 
Rodrigues que está aqui falando, porque se fosse, iriam dizer que é porque é do PT. Porque 
não é isso não. A gente tem que tratar o povo como o povo merece, não é com falta de 
respeito não. O Presidente foi inaugurar a Adutora lá em Sertânia. Tinha 500 pessoas ao seu 
lado e não tinham máscaras. Quando o mundo diz que para combater o vírus, a gente tem que 
usar máscara e tem que usar álcool. E o Presidente da República, junto com seus capachos, 
chegaram e não tiveram vergonha de está todo mundo sem máscaras. Isso é uma falta de 
respeito. Como é que um cidadão, como é que o Brasil vai combater, nós já passamos da casa 
de 250 mil brasileiros mortos, pela falta de caráter do Presidente da República. Isso é o que a 
gente não pode permitir. Uma única coisa: vejam o que lá nos Estados Unidos quando o 
psicopata do Donald Trump era o Presidente da República e que dizia que máscara não 
resolvia, que isolar o povo não resolvia. Mas quando botaram um presidente que sabe cuidar 
do povo, veja aí o índice dos Estados Unidos hoje. Hoje os Estados Unidos estão zerando o 
número de casos de covid. Você vê: “Ah, mas a gente não pode se comparar com os Estados 
Unidos.” Mas o psicopata do Presidente Brasileiro nosso se comparava com o Donald Trump. 
Isso é uma falta de respeito. Como é que você, como Presidente da República que deveria dar 
bom exemplo, dá mal exemplo? Hoje se não fossem os Estados e os municípios que viessem 
comprar a vacina para estar com pouco ou muito. Mas os Estados e os municípios estão 
fazendo o dever de casa. Então, Senhor Presidente, nós não precisamos de nada do senhor 
não. Nós precisamos de vacina. Porque, como o companheiro André Terto falou aqui, tem o 
pai dele com  80 anos que está dentro dos matos lá cuidando dos bois para não ficar na 
empresa. Deixou a empresa aí por conta dos filhos, porque está com cuidado. Os filhos 
pediram: “Papai, o senhor vai ficar na roça, vai cuidar dos bichos.” Porque aqui não tem um 
presidente que cuida da nação não. Tem um presidente que presta um mau serviço aos 
cidadãos brasileiros. Isso é falta de respeito. Eu vejo que hoje os bolsonaristas dizem: “Não. O 
Presidente é o cara”. Que nem eu vi aqui que o Presidente da República só sabe agredir a 
imprensa, não tem respeito à Imprensa. Mas a Imprensa tem a arma dela que é mostrar o que 
ele não faz. Agora é só o cara denegrir a imagem. Vejam que quando Giovanni Sá fazia parte 
da Rádio Vila Bela, teve um empresário que pediu para a Rádio demitir ele porque ele vivia 
falando do Presidente. Porque Giovanni não falava do Presidente, falava do que o Presidente 
fazia de errado. Porque de 99% do que ele fala, tudo só é contra a população. Ele não fala um 
1% de verdade, não tem caráter. Não é estar mostrando o dedo simulando arma não. Senhor 
Presidente, olhe para a nação, que nós estamos a morrer com sua falta de respeito. Tire a 
bunda de cima do cheque e vá comprar a vacina para o povo brasileiro, porque o povo precisa 
é de respeito! O Brasil é grande, mais de 200 milhões que tem um presidente que não tem o 
caráter sequer de vir dizer: eu preciso sentar com os senhores Governadores, com os senhores 
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Prefeitos e Secretários de Saúde do Estado para ver o que é que o povo precisa. Então, Senhor 
Presidente, para você: vergonha. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra 
ao Vereador José Raimundo Filho. Senhor Presidente, Ronald de Dja; colegas vereadores, 
saúdo a imprensa presente, o pessoal do Farol; minha amiga Rochany, Nayn Neto. Saudar os 
ouvidos, na pessoa de minha mãe, lá na Fazenda Nova; enfim, saúdo a todos. Inicialmente, 
Senhor Presidente, eu gostaria de agradecer a Deus pelas chuvas que tem caído na nossa 
região e que de alguma forma tem aliviado não só os criadores, André, mas principalmente 
também aquelas comunidades, como o meu amigo Antônio da Melancia falou, que estão com 
dificuldades de água. Então, a gente teve, nessas últimas semanas, chuvas não tão fortes, mas 
chuvas que trouxeram um certo alívio para todos nós. Eu gostaria, Senhor Presidente, de, 
nesta manhã de hoje, trazer primeiro aos nobres colegas parlamentares e à sociedade de Serra 
Talhada um pronunciamento oficial no que diz respeito ao nosso nome ser colocado na 
disputa da União dos Vereadores de Pernambuco. Primeiro dizer aos colegas parlamentares 
que, há cerca de 20 dias atrás, em uma conversa informal, eu já dizia que não tinha colocado o 
nosso nome, e numa sucessão de reuniões que teve em Arcoverde, Recife e em São Caetano, 
dos 11 candidatos que tinham, um da situação e dez da oposição, 9 participaram da reunião: 
uma em Arcoverde e a outra em São Caetano oito. E, desses oitos, houve um consenso de que 
o nome que poderia reunir todos, dentro de um projeto, seria o de Zé Raimundo. Primeiro nós 
aceitamos o desafio e queremos dizer que nós não temos nada de pessoal contra o 
companheiro Josinaldo, que gozo de uma boa amizade com ele. Mas infelizmente os que se 
opuseram buscam nesse momento reerguer a UVP e dar à entidade um tratamento 
diferenciado. Nós estamos colocando como propostas a questão da não reeleição, a questão da 
prestação de contas e transparência, a questão da inclusão da vereadora mulher, inclusive, 
destinando um percentual de 20% dos recursos da UVP para que a UVP Mulher possa fazer o 
seu trabalho, assim como nós temos hoje 298 mulheres vereadoras em Pernambuco; que elas 
possam ter autonomia. Além do mais, também buscamos a regionalização. O Estado é muito 
grande, nós queremos descentralizar e colocar em cada região um coordenador para que possa 
fazer os seus encontros regionais. A exemplo do Pajeú, do Sertão Central, do Araripe, do São 
Francisco, do Agreste, da Zona da Mata - Norte e Sul, e da Metropolitana. E, após colocado o 
processo, nós começamos a receber alguns telefonemas e alguns pessoas disseram até que já 
tinham assumido o compromisso, outros dizendo porque não tinha pedido votos e o que a 
gente justificou foi exatamente que a gente não era candidato antes e por isso que a gente 
estava colocando o nosso nome agora. Então, a gente respeita as posições de todos os 
parlamentares. A gente quer unir do Sertão ao cais os vereadores, para que a gente possa se 
unificar, possa reerguer entidades e possa continuar nos fortalecendo. Durante essa semana, 
nós tivemos um encontro em Iguaraçu, onde lá reunimos 72 vereadores, com oito Presidentes 
de Câmaras, isso na quarta-feira. Ainda na quarta-feira, nós estivemos com o Presidente da 
Assembleia Legislativa, Eriberto Medeiros; estivemos com o Presidente do Tribunal de 
Contas, estivemos com o Procurador do Ministério Público Estadual, estivemos ainda com o 
Deputado Eduardo da Fonte, Presidente do PP; com o Deputado Guilherme Uchoa, isso na 
quarta-feira. Na quinta-feira, nós fomos visitar a Mata Norte, começamos por Carpina, onde 
estivemos com a Vereadora Manu, naquela cidade; descemos para Feira Nova, onde 
estivemos com nosso amigo Juba e os 11 vereadores daquela cidade; fomos para João 
Alfredo, onde estivemos com o Prefeito Zé, com Davi e mais nove vereadores; fomos para 
Lagoa do Carro, onde estivemos com o Presidente Sérgio e com seus 11 vereadores; 
estivemos em Limoeiro, onde estivemos com o nosso João da Banana também reunido com a 
sua maioria de vereadores, no caso oito dos 13; formos a Surubim com o nosso amigo Bomba, 
juntamente com a Prefeita Ana Célia e tivemos lá o apoio e o respaldo dos treze vereadores de 
Surubim; fomos a Orobó com o Prefeito Chaparral e seus 8 vereadores; fomos em Casinhas 
com a mulher de Chaparral, também Prefeita e continuamos andando, Senhor Presidente, 
caros colegas e senhores ouvintes, colocando as nossas propostas, não pessoalizando, 
respeitando as pessoas, mas dizendo que hora de mudança e que a gente pode contribuir sim. 
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Dessa forma, essa semana a gente vai estar amanhã em Gravatá, Machados, Cortês, Chã 
Grande, Palmeirina, e em Garanhuns. Na quarta-feira, nós estaremos descendo pela manhã 
para cá e somente na outra semana a gente vai estar  fazendo no Pajeú e no Sertão Central. 
Mas desde já, agradeço o apoio do pessoal de Triunfo, de Santa Cruz da Baixa Verde, de 
Calumbi, de parte de Flores, de Betânia, em nome da nossa colega Pelô e do nosso colega 
Onofre, que conhece o pessoal de lá e o pessoal de Salgueiro. Enfim, a gente vai estar 
andando nos 108 municípios que fazem parte da UVP. Queremos muito que um dia a gente 
possa ter os 185 municípios filiados, como já tivemos 167 e agora só temos apenas 108. No 
mais, é dizer que a democracia existe e que nós vamos respeitar o contraditório, mas dizer que 
estamos preparados e assim sendo a gente espera o apoio de cada parlamentar desta Casa para 
que possamos fortalecer, não o projeto de Zé Raimundo, um projeto que tem, dos nove 
candidatos, uma Diretoria de um diretor de Petrolina, nosso companheiro Ronaldo, Luciano 
Pacheco de Arcoverde, João de São Caetano, Érica de Iguaraçu, Gilvan da Malhadinha de 
Cumaru, Alcindo de Garanhuns, Joel de Tuparetama, Pedro Henrique de Floresta, enfim. É 
uma diretoria que a gente vai somar, Ronaldo, ainda não está formada a chapa ainda, porque 
nós estamos ainda negociando com vários municípios para que a gente possa contemplar 
todas as região e pedir apoio de todos. No mais, é agradecer e dizer que nós vamos estar 
sempre assumindo desafios, mas com a certeza de que os compromissos que a gente possa 
assumir possam ser de melhorar e trazer representatividade para toda a nossa categoria. 
Obrigado e um bom dia a todos. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. 
Zé, boa sorte nessa caminhada. Eu quero dizer desde já que pode contar com o meu apoio, 
com Ronaldo de Dja. Já fui procurado pelos outros candidatos a presidente, não tenho nada 
contra, cada um tem seu desejo, tem a sua vontade. Mas sempre que me procuram sempre 
repasso que já tenho o meu compromisso, que é com Zé Raimundo. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Bom dia a 
todos e todas! Quero pedir licença, Senhor Presidente, para retirar a máscara, já que estamos 
cumprindo o protocolo de distanciamento, para poder melhor se expressar. Senhor presidente, 
bom dia. Bom dia, caros colegas vereadores. Bom dia a imprensa aqui presente, Farol de 
Notícias, Portal Nayn Neto, meu amigo que tem um canal no YouTube, Sérgio Hernandez, 
em que lhe parabenizo pelo seu trabalho, Sérgio; ao meu amigo filho do inesquecível Roberto 
Capotaria que está aqui presente, onde seu pai está recebendo uma homenagem mais do que 
justa, onde leva o nome do pátio da feira de animais. O meu abraço e o meu bom dia a todos e 
todas do campo e da cidade, através das ondas da Rádio Cultura; minha família na Fazenda 
São Miguel e toda essa gente que está nos assistindo através das redes sociais. Senhor 
Presidente, eu inicio as minhas palavras parabenizando os colegas Vandinho e Gin Oliveira. 
Dizendo a eles da importância que nós temos neste Parlamento Municipal. E vocês não 
fizeram nada menos, nada mais do que o dever de vocês, como eu tenho feito desde gestões 
anteriores e ainda hoje continuo fazendo, juntamente com meu amigo Jaime e André Terto, 
que são da oposição. Quero parabenizar pelo feito, isso é nosso papel. É tanto que às vezes 
tem resultado quando um diretor ou gestor quer fazer as coisas com bons olhos e  boa vontade 
que eles já começaram a mexer, a limpar o pátio lá. Vi algumas fotos e aí cabe ao diretor dar 
sua justificativa. Sabemos que é um hospital de grande referência em nossa região, mas tem 
suas dificuldades. Mas quero parabenizar o trabalho de vocês. Onde, ao contrário de nós três, 
que estivemos: eu, André e Jaime no pátio da feira; antes nós tivemos um diálogo com a nova 
gestora e o gestor da pasta, Márcio Oliveira, que prontamente nos atendeu, juntamente com 
um grupo de Comerciantes da feira, e foi dado um prazo. Sabíamos que não podia na mesma 
semana resolver pelo menos a estrutura mínima. Mas, com quase 60 dias, as dificuldades 
ainda são grandes. Quando a gente falou que a estrutura mínima seria 40 currais para bovinos, 
só tinha 18 quando eu fui lá; vinte de caprinos e a estrutura de suínos, que é diferente, tem que 
ter sombra, baia, ainda estão iniciando. A balança ninguém sabe, funciona com precariedade, 
é tanto que o nobre colega Vereador solicitou aqui a questão da balança. Sabemos que é um 
parque que está se iniciando, ainda leva um tempo para chegar a uma estrutura desejável. Mas 
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o mínimo que era para se ter: os currais, uma cena que eu assisti revoltante, uma pessoa minha 
mandou, eu não estive lá naquele dia, mas sempre visito. E eu quero parabenizar o amigo 
Sérgio Hernandes, com o seu canal do YouTube, Sérgio. Eu não tenho muita aproximação 
com você, é um amigo, o seu pai, mas eu quero parabenizar seu trabalho, como você faz com 
imparcialidade. Você faz um trabalho onde atinge todas as esferas no nosso município, e 
muita gente ainda critica, quando critica nós. Eu acho que a gente tem que parabenizar aquilo, 
um cidadão ou a imprensa que está fazendo uma crítica construtiva para que abra os olhos do 
gestor ou de uma direção e tenha um norte para que aquela pessoa faça tal coisa que deixou de 
fazer. Mas aí a gente recebeu uma crítica do ex-prefeito Luciano Duque. Vi no Farol hoje. 
Acho que ele esqueceu que ele era para ter feito antes, onde ele desabrigou, isso há dois anos 
atrás, já sabia que ia acontecer, onde era o parque de exposição, e não deu uma estrutura 
mínima para que os comerciantes que viessem de fora, daqui do município não passasse com 
tanto transtorno. Onde na última feira, que não foi essa semana, um dos boiadeiros trocou um 
bezerro de uma vaca para outra, porque é um comerciante por Curral, mas tinha cinco. E aí, 
ex-prefeito, eu estou errado? A nossa equipe está errada ou a equipe da bancada da situação? 
Tu esqueceste que não és mais prefeito? Tu não queres largar a Prefeitura não? Por que tu 
andas tanto em inaugurações e em ordens de serviços? Tudo bem, é bom sua presença, mas 
lembre-se que tem a prefeita, uma jovem inteligente, eleita com uma ampla votação, que 
precisa trabalhar. Agora nos bastidores dê suas sugestões, oriente, mas lembre que você não é 
mais prefeito não. Você não aguenta críticas nem depois que saiu da prefeitura? Respeite esta 
Casa Legislativa. Respeite os legisladores que estão fazendo trabalho ao bem da população! 
Lembre-se que você disse que eu tinha que cuidar de outras ações que prometi. Eu não 
prometi nada. O que eu prometi é respeitar o cidadão, cobrar o direito do cidadão. São Miguel 
está lá, a única obra sua, em oito anos, foi a melhoria do Posto de Saúde. Fez as estradas, 
como fez em muitos cantos, incompletas e muito mal feitas. E lá, nós vamos continuar o 
trabalho naquela região fazendo a terraplanagem. Agora lembre-se que você prometeu fazer 
antes da eleição e não concluiu. Espero que a Márcia vá concluir. Para isso, nós vamos ajudar, 
quando chegar coisa de concreto que a gente possa encaminhar. E quem vai buscar recursos 
no Governo do Estado são os deputados e o próprio gestor. Você fala do Governo do Estado, 
mas não se lembra de que houve uma concessão do antigo Centro Tecnológico e que é 
ocupado por várias secretarias do Município. É louvável. Onde você deixou e agora Márcia 
vai deixar de pagar aluguel. Agradeça, beije os pés do Governador. Eu não estou aqui 
defendendo Governador não, critico também, mas tem seus feitos. O Vereador Francisco 
Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza Lima. O  nobre 
Vereador também está esquecendo que o Quartel do 14º é do Município. O Estado também 
não paga aluguel aqui porque o Município cedeu. Então, houve esse consenso aí com o 
Governo do Estado. Para não devolverem o Quartel, eles cederam aqui o ITEP, para o 
município adequar ali às suas secretarias. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros 
retoma a palavra. Isso é bom, uma parceria. Mas ele não cita em nenhum momento que o 
Governo do Estado fez essa concessão com o Município. Estão hoje aí entregando... Eu quero 
mandar um abraço para todos os agricultores, ao presidente da associação, o amigo Kaio 
Maniçoba, que é o Presidente Estadual do IPA; Fabrizio Ferraz está por aí também. Estão 
entregando 27 mil toneladas de cimento. Então, isso é uma parceria, isso é bom. Mas aí, ex-
prefeito, já que você achou ruim a nossa crítica, mando um abraço para você e lhe parabenizo 
pelo seu dia de hoje, seu aniversário. Mas, o Vanete Almeida, você prometeu concluir. Em 
2016, você fez a entrega na campanha para fazer a politicagem. Aí sim, você fez o sorteio, e 
não entregou. A feira de animais deu no que está dando, mas, se Deus quiser, Márcia vai 
concluir. Agora que tem dificuldade para se comercializar, está tendo. Foi isso que nós 
focamos, nós não tratamos aqui de nenhuma irresponsabilidade ou disse que alguém  desviou 
alguma coisa não. Você, na época que era Prefeito, não prestou contas com essa Casa, com os 
Vereadores da oposição que solicitaram. Principalmente o dinheiro do covid. Ainda foi dizer 
que nós fechamos a Casa de Saúde. Quem fechou a Casa de Saúde foi você, que não teve o 
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compromisso de aplicar o dinheiro e o dinheiro veio, e não concluíram no tempo certo. E nós 
não somos a APEVISA não, que fiscaliza. A culpa foi sua. Se tivesse acertado tudo, 
concluído, não teria tido nada disso não. Então, o verdadeiro culpado foi você. Cadê as 300 
ruas que você disse que faria até a eleição? Depois baixou para 150 ruas. Sei que tem muitas 
ruas calçadas, mas foi uma promessa sua até a eleição. Cadê o acesso para o Supermercado 
Assaí? Quando a gente falou, no dia da inauguração, que tinha muita lama, você disse que nós 
da Oposição não queria o desenvolvimento de Serra Talhada. Não foi concluída ainda, está lá 
o poeirão. Cadê, na educação, os computadores, fardamentos, precatórios, que você prometeu 
e não saiu? Cadê a UPA 24 horas? O cemitério, que desde 2013 que eu venho falando? E eu 
quero ajudar, sempre ajudei; a bancada quer ajudar. E a Márcia, com certeza, nós vamos 
ajudar para que isso aconteça. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um 
aparte ao Vereador Manoel Casciano da Silva. Vereador Pinheiro, primeiro eu quero 
agradecer pelas palavras, a cobrança. Agora eu tenho certeza e você sabe da consciência que 
quem fechou o Hospital Souto Maior não foi a APEVISA (Agência Pernambucana de 
Vigilância Sanitária) não, a vossa excelência sabe quem foi que fechou o Hospital Souto 
Maior. Foi Carla Milena e o senhor tem a consciência tranquila disso, o senhor sabe disso, que 
foi vocês, e Carla Milena que mandou pressionando vocês. A consciência eu digo aqui e falo 
por Deus, a consciência você sabe que não foi a Apevisa. Você sabe que todo dia Carla 
Milena puxava de vocês para vocês cobrarem e fecharem. Eu digo e provo e você sabe disso, 
quem fechou a Casa de Saúde Souto Maior foi vocês junto com Carla Milena, não foi a 
Apevisa não. Todo dia e você sabe disso, entendeu? O Vereador Francisco Pinheiro de 
Barros retoma a palavra. Então, muito obrigado pelo aparte. Mas eu já sei que você foi um 
dos componentes que ajudou o prefeito a fechar. O Vereador Manoel Casciano da Silva 
toma a palavra. Eu não sou componente não. Vossa excelência sabe que foi Carla Milena 
que fez isso, junto com vocês. E, provo. Carla Milena e os três vereadores, foram vocês que 
fecharam. Não bota a culpa no Prefeito Luciano Duque não. O Vereador Francisco Pinheiro 
de Barros retoma a palavra. Então Prove documentado. Porque nós fizemos uma visita, 
mostramos que não tem aplicado ainda. Foi anunciado que os leitos estavam prontos e não 
estava; ele disse que era mentira nossa, ainda chamou de mentiroso. Ele disse que nós 
estávamos disseminando a doença e não estávamos, a doença naturalmente ela vem. Mentiu a 
todo tempo. Nós fizemos a segunda fiscalização, um instante presidente, vou concluir, e 
encaminhamos um relatório para a própria secretária que era Márcia, contando a situação e ao 
Ministério Público. O Ministério Público provocou a Apevisa. Não tem nada que conste que 
nós provocamos a Apevisa. Nós queríamos que de fato, ele tivesse concluído e funcionando, e 
quem saiu prejudicado foi a população. Também os cemitérios, desde 2013 que eu cobro; 
UPA 24 horas; outros cemitérios que merecem melhorias; também os sistemas simplificados 
de abastecimento de água, são mais de 20 só entregaram quatro. E aqui senhor presidente, o 
Pereirão, porque eu vi o esforço do amigo Gin, mas tem que ter o aval e o recurso tem que 
sair, não é do bolso de Gin, ele fez o que podia. Foi uma promessa do prefeito e não foi fez. 
As estradas sempre ficavam pela metade ou mal feitas. O anel viário prometeu, agora que 
estão tentando concluir. As obras do posto e da creche do Mutirão, nada, estão lá. Vou lá 
novamente e vou mostrar a população. Então senhor presidente, eu não poderia deixar nesse 
momento, de fazer essa repercussão, porque o ex-prefeito, eu acho que ele ainda acha que é 
prefeito, nos provocou. Não entende que esse é nosso papel. Então vocês foram para o 
Hospam, deveriam ser criticados? Não, vocês fizeram seu papel e ele não caiu a ficha, não 
sabe qual é o verdadeiro papel nosso aqui. Então quero aqui deixar um abraço, um cheiro no 
coração de cada um de vocês. Quero ser solidário e prestar meus sentimentos a todas as 
famílias daqueles que já se foram através do coronavírus e outras enfermidades. Um abraço, 
uma boa semana e um cheiro no coração de cada um de vocês. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Bom 
dia senhor presidente. Bom dia amigos da imprensa e a todos os vereadores aqui presentes 
hoje. Quero iniciar a minha fala parabenizando o ex-prefeito Luciano Duque. Pedir que Deus 
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abençoe e continue dando sabedoria e discernimento para que ele possa continuar ajudando a 
nossa cidade se desenvolver como ele ajudou bastante, de uma forma vultosa, nesses últimos 
oito anos. Eu tenho me preocupado muito, não só eu como os vereadores da base, com a 
quantidade de visitas, sei que cabe, é um direito que tem todo parlamentar, lá no pátio da feira 
de animais. Quero aqui parabenizar André Terto, Jaime e Pinheiro, inclusive vamos fazer 
mais uma visita, que já fizemos lá na feira de animais. Estivemos lá, eu, Ronaldo, Zé 
Raimundo, a gente fez uma comitiva, acho que Antônio da melancia, enfim, fizemos uma 
comitiva, fomos lá vistoriar, cobrar também que é nosso dever ser imparcial. Eu acho que a 
gente não tem que estar aqui com imparcialidade. Quero falar um pouco também da questão 
da visita que fizemos no Hospam, em nenhum momento eu fui fazer pirotecnia, em nenhum 
momento eu fui lá tentar me aparecer. Muito pelo contrário, como eu tenho externado muito, 
meu pai já foi praticamente vítima do Hospital, de maus atendimentos, de falta de medicação. 
Tive que tirar ele às pressas para a São Vicente, se não ele praticamente não estava mais entre 
nós. Então assim, tenho o maior respeito a João Antônio, tentei procurar, ele não estava lá, 
estava no Recife. É lamentável que o Hospital Regional, é um hospital que hoje era para ser 
referência, pelo menos no nome, mas não é referência. Está um descaso, realmente necessita 
de melhorias. Como Vandinho falou, nós disponibilizamos André, caçambas e 
retroescavadeiras para tirar, entendeu? A gente também não ia fazer nenhum tipo de matéria 
lá se a gente também não tivesse uma parceria direta para tentar resolver. O que a gente tem 
que fazer é cobrar e também procurar soluções. Desculpem-me os vereadores da oposição, 
com todo respeito, mas está na hora também de vocês cobrarem dos Deputados de vocês, de 
Rogério Leão, de Fabrizio Ferraz e de Sebastião Oliveira, porque é impossível uma cidade do 
tamanho de Serra Talhada Zé Dida, ela conseguir resolver todos os problemas que aparecem 
diariamente. Constantemente aparecem problemas, entendeu? Então assim, me preocupa 
muito a questão da feira de animais Ronaldo, porque eu estou temendo acontecer o que 
aconteceu com a Souto Maior. De tanto ser invocado Ministério Público, de tanto ser 
invocado pelos vereadores da oposição, na época foi Pinheiro, Jaime Inácio e Antônio de 
Antenor. Eu estou dizendo isso, Pinheiro, respeito vossa excelência até disse que queria, que 
Manoel Enfermeiro provasse, mas eu tenho um áudio que prova que o promotor de justiça 
Manoel Enfermeiro, disse na rádio publicamente, que só foi porque foi provocado pelos 
vereadores da oposição. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um 
aparte ao Vereador Manoel Casciano da Silva. Eu quero primeiro agradecer a você. Ele 
sabe, ele tem a consciência de Deus, que foi Carla Milena junto com os vereadores que 
fizeram isso. Ele sabe, ele sabe disso, agora não adianta a gente estar querendo tapar o sol 
com a peneira, que ele sabe como foi provocado, sabe que foi a irresponsabilidade deles três 
que fizeram isso. Mas Deus é justo, que Deus sabe que o Dr. Luiz Leite não precisava ser tão 
sacrificado como foi. Uma pessoa que prestou tanto serviço à sociedade de Serra Talhada. E 
nós temos, até A ou B sabe que foi pressionado por coisa pequena, porque quem perdeu foi o 
povo de Serra Talhada. Até hoje o povo sofre. Está aí o povo viajando para todas as cidades, 
porque o Dr. Luiz Leite não prestou um serviço de qualidade e de respeito, porque eles 
fecharam. Não custava eles terem um entendimento, sentar com o Doutor Luiz Leite e ver o 
que era necessário fazer, mas não chegar, pressionados por Carla Milena e ele sabe disso, que 
eu tenho consciência do que eu estou dizendo aqui. Não estou mentindo e Deus sabe disso que 
eu não estou mentindo. Carla Milena junto com eles pressionaram os vereadores até eles 
fazerem isso. Então, não adianta eu querer aqui ser hipócrita, a gente tem consciência do 
serviço que faz. Quando você pensa, o hospital não fecha não, o hospital regional não fecha 
não, que é do Estado, mas não vai fechar não. Fecha uma casa de saúde que prestou um 
serviço. O hospital além de prestar um serviço de má qualidade, não respeita a população de 
Serra Talhada. O Hospital é regional, ele tem obrigação de atender a população regional, 
entendeu? Então, não adianta você dizer que o hospital vai fechar, fechava se fosse uma casa 
de saúde particular que não fosse aliado deles aí fechava, mas o hospital regional não fecha. 
Que eu passei 40 anos trabalhando lá, sei como é que funciona lá. O Vereador Ginclécio 
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Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Pinheiro veja só: eu acho que dos vereadores 
da bancada, eu acho que tem dois vereadores que tem propriedade para falar do Hospam, sou 
eu e Manoel Enfermeiro. Que eu trabalhei um ano lá diretamente na emergência, condutor de 
veículo de emergência, e Manoel Enfermeiro, acho que ele ainda trabalha lá, não sei se ele 
ainda trabalha no Hospital. Então assim, a gente não está falando Pinheiro, de algo que a 
gente não conhece, eu estou falando do interno. E por sinal eu não fui fazer uma visita interna, 
que depois a gente vai convidar vocês também para fazer uma fiscalização André, interna para 
que a gente possa resolver, que o maior prejudicado é a população. Meu medo, na questão da 
feira de animais, é que circula muito dinheiro, que a gente não politize mais. O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Fabricio André 
Magalhães Terto. Gin pode contar comigo. Eu já lhe falei com Vandinho e estou falando 
agora com você, estou dizendo que eu estou à disposição. Se quiser fazer uma comissão pode 
me botar junto. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. A 
gente não pode deixar que a população fique à mercê realmente, de picuinhas políticas. Por 
exemplo, André Terto, eu até conversei com ele, teve a questão da postagem lá que houve lá 
na estrada de Luanda, parabenizo, tem que cobrar, eu tenho certeza que você foi provocado 
por algum eleitor seu. Mas a gente tem que entender que também o Deputado Sebastião 
Oliveira fez palanque político dizendo que ia conseguir a PE que liga Serra Talhada a Luanda. 
Então assim, a questão de Caiçarinha da Penha eu pontuei algumas situações da oposição, 
sinal que a gente não está politizando, que vocês não viram a gente ainda pautar. A gente tem 
o Hospital Geral do Sertão, que está... Se não me engano China trouxe essa pauta aqui, que 
está há dois ou três meses praticamente, os funcionários, pais de família sem receber. A gente 
tem aqui o SASSEPE - Sistema de Assistência à Saúde dos Servidores do Estado de 
Pernambuco, que está sucateado, falo com propriedade também, porque meu pai é um 
funcionário do estado aposentado, ele tá hoje no Recife. Inclusive tive que levar ele para 
Recife porque aqui em Serra Talhada está sucateado o Sassepe. É demanda do Governo do 
Estado. Aí eu ouvi alguns comentários, algumas pessoas dizendo: “Por que o vereador vai no 
hospital, se o Hospam é do estado? Ele não tem esse direito.” Tenho sim, me cabe em 
qualquer órgão público, e todos os vereadores aqui de fiscalizar. Então assim, a gente tem que 
dar um basta, a gente tem a questão do Sassepe; a farmácia do Lafepe, que Rogério que 
trabalha na Secretaria de Esportes, teve um dia que chegou lá quase chorando Zé Raimundo, 
conversando comigo que não tinha medicamento para a esposa dele, ele tinha que até Recife. 
Então, até que ponto a gente vai ficar no sol com a peneira? Nós temos também a estrada da 
Extrema, a estrada da Extrema foi feita pura política lá. Cadê a conclusão da estrada da 
Extrema? Então assim, a gente vai passar a ter coerência e cobrar dos dois lados. Quando 
Márcia errar. Volto a dizer, não vou ser líder do governo para estar tapando o sol com a 
peneira. Quando ela errar a gente vai sentar, vai conversar e se for preciso externar a gente vai 
externar. Agora assim, a gente tem que ter coerência, tem que pensar nos dois lados, que 
acima de tudo quem está sendo prejudicada é a população. Delegacia, acho que todo mundo já 
ouviu falar que a delegacia não tem material para o pessoal tirar identidade. Eu tenho visto 
aqui vereadores tentando trazer aquele caminhão que é o mutirão da cidadania, para o pessoal 
realmente tirar o documento. A gente tem aqui o asfalto que liga Serra Talhada a Caiçarinha, 
que ele tanto prometeu, que se eu não me engano o vereador Pinheiro chegou a falar também 
que essas máquinas da Extrema iam concluir a estrada de São Miguel. Então assim, eu sei que 
esses deputados vão precisar andar nas ruas de Serra Talhada, vão precisar andar nos distritos, 
então a gente tem que se desarmar e assim de tudo pensar no bem comum que é o bem da 
população. A questão da visita lá, da questão do projeto de André Terto, tranquilo, mas existe 
André uma recomendação do Ministério Público que secretários e prefeitos esclareçam, de 
forma clara, o controle de vacinação. Conversei com Carla, conversei com a secretária e 
conversei com a Alessandra, existe nessa programação, se eu não me engano acho que essa 
semana vai começar todos os cadastros. Questão de número do documento, já expliquei, 
também você não pede documento. Esse controle tem que ter e vai ter. Então assim, em 
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nenhum momento aqui a gente vai estar sendo omisso e vai estar querendo que o município 
realmente seja blindado para não passar informações. Lei se cumpre, não se discute. Então, 
tem diversos assuntos aí, uma sementeira lá no IPA, que está abandonada, isso são obras que 
pararam, que são do Governo do Estado e em nenhum momento a gente foi com caravana de 
vereadores fazer pirotecnia; o muro do aeroporto, cadê? Então se a gente for pautar questões 
aqui. A Casa de Saúde Clotilde Souto Maior, volto a dizer, quantas mulheres não tiveram que 
pagar parto, vender, fazer empréstimo, porque de repente não tiveram mais o serviço do Dr 
Luiz Leite, um cara que tanto contribuiu para a sociedade. Então assim, a gente tem que ter 
coerência, até que ponto a minha denúncia vai, porque se a minha denúncia for no hospital 
para prejudicar uma pessoa que vai lá, pode ter certeza que eu não vou fazer. O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza 
Lima. Vereador, um aparte para eu fazer uma retificação. Eu fui informado agora. Ontem eu 
falei com o responsável pela Secretaria de Serviço Público e tinham dito que o Hospam iria 
solucionar o problema lá do lixão. Mas ele acabou de me informar agora. Quando eu passei de 
manhã eles estavam lá, eu não não cheguei a entrar, eu olhei na calçada e realmente tinha 
caminhão, máquinas trabalhando lá dentro. Mas era do município, o município foi que 
mandou. Marquinhos da Pipoca, quero aqui parabenizá-lo pelo excelente trabalho que vem 
fazendo aí à frente da diretoria, foi lá e alguns funcionários do Hospam foram lá dizer a ele 
que não precisava mais ele vir porque já fizeram a contratação de empresa para fazer a 
limpeza total ali da área do Hospam. Então, parabéns para o Município e para o Hospam 
também. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. E parabéns 
para o Hospam. A que a gente tem que ter coerência aqui, sinal que houve a denúncia e 
realmente o diretor do hospital procurou resolver. Outra coisa também, a gente vai essa 
semana, convido os amigos e inclusive os vereadores da oposição, a gente vai começar a fazer 
uma visita, ama rota, e cobrar dos dois lados. Inclusive tem uma Rua em Caiçarinha da Penha, 
que eu acho que o Agenor ou o Rosimério aqui deve saber, que está a placa lá com a 
conclusão de uma rua lá, mas que esse calçamento ainda não saiu do papel, do Governo do 
Estado. Então assim, são duas ruas. Então, a gente tem que ter cuidado. A PE que liga Serra 
Talhada à Santa Rita está esburacada,  está cheia de buracos. A PE que liga Serra Talhada ao 
Bernardo Vieira. Então assim a gente vai começar agora a realmente fazer o nosso dever, que 
é questão de fiscalizar e cobrar. Outra coisa, Pinheiro, pode falar. O Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador  Francisco Pinheiro de 
Barros. Obrigado aí pelo aparte. Só para a gente concluir, em nenhum momento eu fiz um 
contraponto ou uma crítica na visita de vocês de qualquer colega vereador, porque está no 
papel, parabenizei, onde eu fui criticada aqui. Porque nós não encaminhamos, não 
provocamos a APEVISA. Foi o Ministério Público. E nós poderíamos ter provocado. Não tem 
nenhum documento encaminhado para a APEVISA não. Outra coisa, nós fomos eleitos pela 
esfera Municipal, mas isso não impede a gente fiscalizar a esfera Estadual ou Federal que está 
dentro do município não. Eu não ignoro isso aí não. Estão ainda ignorando, deixando de lado, 
o nosso direito que é da gente fiscalizar e cobrar. Aí quer dizer que não pode fiscalizar, não 
pode cobrar? Então no papel de vocês podem fazer isso, falando a verdade e mostrando a 
verdade, não tem problema. Agora quem for o gestor, que responda, que venha dar seus 
esclarecimentos. Muito obrigado. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede 
um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Dizer a vossa excelência  e aos 
ouvintes que as duas ruas de Caiçarinha que foram prometidas pelo Deputado Rogério Leão, 
através de Antônio de Antenor, além de não fazerem as ruas, até o meio fio que tinha lá foi 
arrancado e colocado em cima do caminhão, porque o pessoal não pagou os fretes do 
caminhão dos materiais que foram colocados lá. Mas eu vou colocar uma indicação para as 
duas ruas e eu tenho certeza que a Prefeita Márcia Conrado vai concluir. Sobre o que Pinheiro 
estava falando aí, ele tem muita coragem, o Pinheiro. Porque ele está chamando o promotor 
de mentiroso, que eu também escutei na hora que o promotor falou que ele foi provocado 
pelos vereadores. Então, Pinheiro, você já está desacatando o Promotor de Justiça de Serra 
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Talhada, entendeu? O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. 
Concluindo aqui, eu quero dizer também ao Vereador Jaime Inácio que eu conversei com o 
Secretário Cristiano Menezes. Ele solicitou aqui na Casa a questão da praça lá de Santa Rita, 
que melhorassem a praça e melhorassem os bancos. Eu já tenho uma resposta, Cristiano me 
respondeu, Jaime, e eu sei que vossa excelência vai ter o conhecimento que até o dia 15 de 
Março a Prefeita, junto com a secretaria, vai estar realmente melhorando aquele local e, 
inclusive, levando iluminação de LED. Mas inclusive ela tem um projeto para ser feito lá para 
fazer uma nova praça. E Jaime também solicitou... Muito me admira Jaime ter trabalhado para 
o Deputado Sebastião Oliveira e estar solicitando ao Fernando Monteiro. E que Fernando 
Monteiro faça realmente essa questão do poço artesiano. Foi corrigido? O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Fabricio André 
Magalhães Terto. Foi corrigido. Eu mesmo fui até o Jaime e disse que foi secretária daqui, 
que ele está com a prova que foi para Sebastião. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva 
Oliveira retoma a palavra. Porque eu acho que ele já estava temendo o Sebastião não fazer. 
Mas quero dizer a ele que foi solicitado... Já liguei para o Fernando Monteiro hoje, Luciano 
me passou o contato. Liguei para Fernando Monteiro e o Fernando Monteiro disse ao Jaime 
que ele poderia ver o local, Zé Raimundo, que fazia o poço. A questão do poço artesiano, Ele 
que pode ir lá marcar o local que ele manda furar o poço lá. E outra coisa, Pinheiro, não serei 
aqui advogado com os olhos fechados. Mas assim, a gente tem que se desarmar. Luciano 
Duque foi um prefeito que contribuiu muito na cidade, durante oito anos, transformou a vida 
dos serra-talhadenses, muito se dedicou. E ele hoje não tem o direito de ir e vir? Algo que está 
na Constituição no artigo 5º. Todo mundo tem o direito de ir e vir. Então assim, eu acho que é 
questão de honra até para vocês da oposição ter um ex-prefeito com o currículo que ele tem 
orientando. Quem aqui não quer ser orientado por uma pessoa que saiu com gestão exitosa e 
com uma avaliação altíssima? Então, acho que a gente tem que se desarmar um pouco, porque 
eu tenho certeza disto: que quem ganha uma população, não vai deixar de ajudar. Porque ele 
tem uma missão e essa missão é ajudar Serra Talhada a se desenvolver. Sem mais, meu muito 
obrigado. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e coloca em votação o 
Requerimento nº 022/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o 
Requerimento nº 023/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o 
Requerimento nº 024/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o 
Requerimento nº 025/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o 
Requerimento nº 026/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o 
Requerimento nº 027/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o 
Requerimento nº 028/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o 
Requerimento nº 029/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o 
Requerimento nº 030/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 027/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 028/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 029/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 030/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 031/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 032/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 033/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação a 
Indicação nº 034/2021. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 2° votação o 
Projeto de Emenda a Lei Orgânica nº 013/2021 do Legislativo – que modifica o art. 33, da 
Lei Orgânica Municipal (Dispõe sobre o período legislativo que será de 01 de fevereiro a 31 
de dezembro), e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Lei nº 
006/2021 do Poder Executivo que dispõe sobre a Qualificação de Organizações Sociais – 
OS, no âmbito do Município de Serra Talhada-PE. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em 1ª votação o Projeto de Lei n° 006/2021 do Poder Executivo. Aprovado por 






